

## 天山武林大会的台上台下

## 刘桂祥和他的“江湖”



有人的地方就有江湖，人在江湖雨打飘萍。当下，江湖风雨对于多数人来说已经很遥远了，但对于传承孙氏太极的代表人物刘桂祥来说，每个人身处的环境就是江湖。

前段时间，刘桂祥从天山武林大会回来，在这个“台上表演，台下较劲”的江湖中，刘桂祥选择了平和以对。和少林、武当、崆峒等其他几个门派掌门、代表、传人极有特色，吸引了无数眼球的行头相比，他随性自然，台上表演时一套武术服，台下就是便服筒行。

武术不是唱出来的，武术是练出来的，行家一伸手，便知有没有，赢的站着，输的倒下。但要说到武德，一个人的深浅就不在于输赢，而在于容让，包容谦让是一种修养大气，并且让了对方，还要赢得对手的尊重。

武林大会第三天，乌鲁木齐市人民政府设宴招待参会的武林中人。席间，武当派掌门游玄德应主人盛情相邀，表演了武当八卦，其徒弟表演了形意拳。谁知老道练得兴起，突然说到：“桂祥老师，孙氏太极第一天我们都见识过了，孙家的八卦是不是也给我们见识一下？”刘桂祥当时一愣，他后来向记者解释：“孙氏太极拳是中国近代著名武术家、一代宗师孙禄堂先生集形意、八卦、太极之大成，冶三家于一炉，所创立

‘老八掌’，真是开了眼界！”

武林大会期间，一条“崆峒掌门遭大力士挑战险些被打败”的消息在网络上传得沸沸扬扬，一时间人们对这些武林名派是否名副其实产生了很多讨论和质疑。“崆峒掌门白义海是赢了”，当时刘桂祥在边上看得真真的：“老白在那个小伙子快要摔出台边儿的时候，拉了他一把，没想到这小子借力回到台上，没停手接着打，老白失了先手，造成了双方僵持。”看了报道，有人说老白：“你拉他干嘛，让他摔下去，优劣立判。”刘桂祥告诉记者：“旧时代的武林是非常讲究礼节的。江湖话叫到了别人的地界要先向当地武林人表示敬意。武林大会是一个文化交流活动，不是打比赛更不是打架。我们要和主办方一起把活动办好，既是对当地人民友善，又是在宣传传统武术精神，表现武术家的品格。”

武林大会结束后，刘桂祥坦言，此次新疆之行让他不仅从武学更从历史、文化的角度上深深感到中原和新疆的一体性。“我以前从没来过新疆，来的路上从乌鲁木齐飞机到伊宁再坐汽车三小时才抵达八卦城，我就已经感叹于新疆的广阔。八卦城是元朝忽必烈丘处机设计的，可见中原文化在新疆由来已久。我们人站在台上表演，周围就是看不到边儿的喀拉峻大草原，我

感到身心震撼，这一家一派的武学在那种环境下真的是渺小。我认为举办这个活动的意义，不仅是要促进传统武术，更为了加深中原文化和少数民族文化的交流，加强民族团结，带动当地经济、文化的繁荣。我看到了内陆对新疆风土人情的喜爱，新疆对内陆文化的学习融合，深感中原和新疆不可分割。”说到这里，刘桂祥有些激动。

从新疆回到北京，刘桂祥在承恩寺关帝庙里继续开展他日常的武学活动。现在他有了两个想法：第一个想法是协助新疆重建天山派武术。刘桂祥希望政府能竞技体育和传统武术并重，他说：“武术不是舞刀弄枪，它是一项文化，传统武术的文化内涵很深，讲究修炼，修的是心和精神，练的是身体。天山派重建的过程中既要有新疆地方特色，也要继承传统武学内涵。”刘桂祥的第二个想法是把文化和武学结合起来，他想以孙氏前辈经历为主线创作一部剧本，“人们对现实世界中的武林很陌生，从经过艺术加工和夸张演绎的文学作品、影视作品中获取了很多有偏差的观念。我希望能有这么一部反映祖师爷和孙家太极的剧本，一是表达我的敬重和纪念，二是让人们认识一个更真实的武林。”

吴赛赛



## 石景山游乐园

## 90后姑娘救助路边晕倒男孩不留名

“多亏了这个小姑娘！”一对中年夫妇激动地说道。中年夫妇口中的“她”叫邢芬菲，这个90后的小姑娘是北京石景山游乐园财务部的一名科员。8月23日，下班回家的邢芬菲救助了一名晕在路边的男孩，将男孩送到医院后默默离开。直到9月2日一面锦旗送到北京石景山游乐园，这件好事才被大家知道。

## 90后救助晕倒男孩

邢芬菲的家住在门头沟，下班回家的路上总要从莲芳桥东换乘公交车。8月23日下午，邢芬菲照例准备换乘公交车，突然看到前方车站围着一大圈人，还有的人正在拨打电话。“当时就看见一个大男孩躺在地上，周围的人已经拨打了120。我就赶快看看能不能联系到他家里人。”邢芬菲回忆当时救人的细节，已记不起太多，“当时也没多想，就想着救人要紧。”

## 多亏了这位好心的姑娘

据孩子的母亲说，邢芬菲跟着120急救车把男孩送到了石景山医院，陪了3个多小时，直到孩子的父母赶到才离开。“我问她叫什么名字，在哪个单位工作，她就是不说话”。孩子母亲说，“我一定要认这个姑娘当干闺女，拐弯抹角的套了半天话才知道这姑娘叫什么。多亏了这位好心的姑娘！”说起此事，孩子的母亲万分激动。

专程送来一面锦旗

9月2日上午，被救男孩的父母专程来到石景山游乐园，将一面绣有“品德高尚 情暖人心 美丽心灵 爱心奉献”的大红锦旗送到财务部邢芬菲的手中，感谢游乐园培养出这么好的员工，也感谢这个90后姑娘的善良、热心、机智。

## 每位乐园人都会这么做的

“这真的不是什么大事，叔叔阿姨别这么客气。遇到这种状况我想我们每一位乐园人都会主动上前帮忙的。”面对被救男孩父母的感谢，邢芬菲有些羞涩腼腆。离事发已有一段时日，邢芬菲救人的事迹早已在乐园里传开了，平常文静的小姑娘每次听到表扬，总是展颜一笑，又继续忙手头的工作了。

在游乐园里，我们总会看到像邢芬菲救人这样的善举，助人为乐是乐园人代代相传的优良传统。不仅是小邢，每一位遇到这样情况的乐园人都会伸出援手，只要

人人献出一点爱，世界就会变成美好的人间！ 冯婧



想了解更多内容可登陆北京石景山游乐园官方网站 [www.bjsjly.com](http://www.bjsjly.com) 或关注官方微博：



新浪



腾讯